

## **ФРАНЦИЯ** **«ОТ МОРЯ ДО МОРЯ»**

### **ДЕНЬ 1. ТЕЛЬ-АВИВ – БОРДО**

Наше путешествие по сказочным уголкам французской провинции начинается в Бордо – центре исторической области Аквитания и столице важнейшего винодельческого региона. Само название города ассоциируется во всем мире с самым известным французским вином. Из аэропорта отправимся в гостиницу и разместимся на отдых, после чего отправимся на первую прогулку по городу.  
*4 ночи в районе Бордо .*

### **ДЕНЬ 2. БОРДО**

Утром подробно познакомимся с Бордо, который французы называют "спящей красавицей" или "портом луны" за изящный изгиб широкой реки Гаронны, воды которой разделяют город на два берега. Мы увидим Ворота Аквитании и базилику Св. Михаила, памятник жирондистам, "водное зеркало" – фонтан с идеальной водной гладью, находящийся на площади Биржи, а также посетим самую новую и интересную достопримечательность Бордо – "Город Вина". То есть убедимся, что по количеству исторических памятников Бордо уступает только Парижу! Вторую половину дня можно использовать для самостоятельных прогулок по городу.

### **ДЕНЬ 3. ВИННАЯ ДОРОГА, АТЛАНТИЧЕСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ, АРКАШОН**

Этим утром мы проедем по Винной дороге Бордо и посетим один из винодельческих замков - "шато", где продегустируем продукцию местных виноделов. Затем поедем к морю – туда, где находятся многочисленные устричные фермы. Регион Аквитания – крупнейший производитель устриц, так что лучшего места для знакомства со знаменитым французским деликатесом нам не найти. Здесь самое короткое расстояние "от моря до тарелки". Во второй половине дня мы познакомимся с одним из чудес природы и увидим песчаную дюну Пила, самую большую морскую дюну Европы трехкилометровой длины и высотой более 100 метров. С ее вершины открывается восхитительная панорама Атлантического океана (на западе), а также зеленого "океана" леса (на востоке). Завершим мы этот день в курортном городе Аркашон, где любил отдыхать Тулуз-Лотрек и другие художники.

### **ДЕНЬ 4. БИАРРИЦ И ВИЛЛА АРНАГА**

Сегодня мы совершим путешествие на юг в страну басков и посетим город Биарриц, фешенебельный курорт на берегу Бискайского залива, и удивительную виллу Арнага, поместье французского драматурга Эдмона Ростана – автора одной из самых знаменитых театральных пьес XX века «Сирано де Бержерак».

### **ДЕНЬ 5. СЕНТ-ЭМИЛЬОН, МОНТЕНЬ, БЕРЖЕРАК**

Мы покидаем Бордо и направляемся в одну из самых живописных областей Франции – Перигор. Вначале нас ждет экскурсия по старинному городку Сент-Эмильон, который часто называют столицей виноделия области Бордо. Затем мы посетим замок, принадлежавший великому французскому философу Мишелю Монтеню, где после экскурсии нас угостят вином, которое делают нынешние хозяева замка. В главном городе "Красного Перигора", очаровательном старинном Бержерাকে, мы увидим памятник Сирано – знаменитому герою Эдмона Ростана. И затем продолжим путь в город с приятным слуху названием Кагор. *3 ночи в Кагоре.*

### **ДЕНЬ 6. КАГОР, ДОЛИНА РЕКИ ЛОТ, СЕН-СИРК**

Утром мы познакомимся со старинным центром города Кагор. Название это у людей русскоязычных ассоциируется со сладким церковным вином, ничего общего не имеющим с замечательным красным сухим вином, которое делается в этой области и

которое пьет сам принц датский. А во второй половине нас ждет замечательная прогулка на кораблике по живописной долине реки Лот. Мы посетим средневековую деревню Сен-Сирк, давно полюбившуюся художникам и поэтам, и со стометровой высоты полюбуемся прекрасной панорамой окрестностей.

### **ДЕНЬ 7. "ЧЕРНЫЙ ПЕРИГОР", САДЫ МАРКЕЙСАК, РОКАМАДУР**

Сегодня нас ждут сказочные места "Черного Перигора". Мы посетим старинный замок Шато-де-Миланд, принадлежавший в прошлом Жозефине Бейкер, звезде парижской сцены начала XX века. Этот замок запомнится интересным сочетанием старинной архитектуры и богатых интерьеров в стиле Ар-Деко. Затем мы побываем в садах Маркейсак, которые называют "перигорским бельведером" за потрясающие виды, открывающиеся с тенистых аллей на долину реки Дордонь. Завершит программу этого дня посещение настоящего французского чуда – городка Рокамадур, как бы "висящего" на скале.

### **ДЕНЬ 8. "КРАСНАЯ ДЕРЕВНЯ" И СТОЛИЦА ФАРФОРА**

Из Кагора мы направляемся на север Перигора. Мы побываем в необыкновенной "красной" деревне Колонж-ля-Руж, будто сошедшей с картинки из книги волшебных сказок. В городке Юзерш, который называют «жемчужиной Лимузена», сделаем привал на обед. После обеда продолжим путь в город Лимож, родину французского фарфора, и посетим одну из знаменитых фарфоровых мануфактур. После размещения в гостинице отправимся на прогулку по городу. *1 ночь в Лиможе.*

### **ДЕНЬ 9. ВУЛКАНЫ И ГОБЕЛЕНЫ**

После завтрака в гостинице поедem в Обюссон. В этом городке испокон веков делают шпалеры-гобелены и напольные ковры типа «савонри». Мы посетим уникальный музей гобеленов и старинную мастерскую, где ткачи продолжают трудиться по заказам Белого Дома и Кремля. Во второй половине дня побываем в области потухших вулканов Оверни. На специальном поезде мы поднимемся на один из самых высоких пиков и полюбуемся удивительной панорамой. На ночлег остановимся в Клермон-Ферране.

*2 ночи в Клермон-Ферране.*

### **ДЕНЬ 10. ВИШИ, КЛЕРМОН-ФЕРРАН**

Этим утром посетим французскую "столицу красоты" – эlegantный курортный город Виши, знаменитый своими СПА, минеральной водой и косметикой. В его облике причудливо сочетаются самые разные архитектурные стили и красивые парковые ансамбли. Вторую половину дня оставим свободной для прогулок в Клермон-Ферране.

### **ДЕНЬ 11. ВИАДУК ДЕ МИЙО, РОКФОР**

Продолжим движение на юг и вскоре остановимся у самого высокого и одного из самых красивых мостов в мире – Виадука де Мийо. Это "космическое" сооружение, центральная опора которого выше Эйфелевой башни, было построено знаменитым архитектором Норманом Фостером. Затем посетим знаменитую деревушку Рокфор. Именно здесь производят один из самых знаменитых французских сыров. Мы побываем в секретных погребах, где изготавливается этот шедевр кулинарного искусства. К вечеру разместимся в гостинице в районе города Монпелье.

### **ДЕНЬ 12. МОНПЕЛЬЕ – ТЕЛЬ-АВИВ**

Завершая увлекательное путешествие по французской провинции, мы еще успеем потратить немного времени на поиск сувениров для родных и друзей. Во второй половине дня мы вылетим из марсельского аэропорта в Израиль (с промежуточной посадкой).